

*Трехлетний
бюджет города*

**Депутаты приняли
представленный
мэрией бюджет
Воронежа на 2020 год**

стр. 4

*Повышение про-
изводительности
труда — новый
национальный
проект*

**Старт действия проекта
«Производительность труда
и поддержка занятости»**

стр. 5

*«ВОРОНЕЖ-
СЕЛЬМАШ»:
планов громадье*

**Интервью председателя
совета директоров
предприятия
Егора Коблика**

стр. 6

*Новые технологии
— новые знания*

**Обучение в Институте
дополнительного
образования ВГУИТ**

стр. 8

*«РВК-Воронеж»:
расширение
допуслов*

**Услуги для бережливого
производства**

стр. 10

*«Мерлис»:
вложение в будущее*

**Экскурсия студентов
Воронежского
профессионально-
педагогического колледжа**

стр. 11

*Гороскоп
на 2020 год*

**Узнайте, что ждет вас
в будущем году**

стр. 12–13

*Творческая встреча
с поэтом-про-
изводственником*

**Поэту Н.М. Соловьеву
исполнилось 89 лет**

стр. 15

ПРОМЫШЛЕННЫЕ *вести*

Воронежской
области

■ № 12 (188) ■ Декабрь 2019 г. ■ 12+ ■



Валерий БУРЫКИН

**технический директор
АО «Турбонасос»**

стр. 7

Трехлетний бюджет города



На заседании городской думы депутаты приняли представленный мэрией бюджет Воронежа на 2020 год.

В работе сессии приняли участие глава города Вадим Кстенин, его заместители и руководители профильных управлений мэрии.

Представленный администрацией Воронежа бюджет на предстоящий трехлетний цикл сформирован в соответствии с

бюджетным законодательством и нормами бюджетного планирования, в нем заложены следующие параметры:

■ на 2020 год — доходы — 21 млрд 463 млн рублей, расходы — 22 млрд 068 млн рублей, дефицит — 605 млн рублей;

■ на 2021 год — доходы — 21 млрд 672 млн рублей, расходы — 22 млрд 188 млн рублей, дефицит — 516 млн рублей;

■ на 2022 год — доходы — 22 млрд 707 млн рублей, расходы —

23 млрд 188 млн рублей, дефицит — 481 млн рублей.

По оценке самих депутатов, городской бюджет на предстоящий трехлетний период соответствует всем параметрам: он сбалансирован и сохраняет социальную направленность. Более половины расходов городской казны направлены на финансирование социальной сферы. Здесь и ремонт библиотек, и реконструкция домов культуры с досуговыми центрами, и строитель-

ство объектов образования. В том числе трех новых детских садов: в поселке Репное, а также на улицах Острогской и Артамонова.

Один из депутатов отметил, что следует отдать должное руководству города, сумевшему найти инструменты для содержания и развития городского хозяйства в условиях нехватки бюджетных средств. Такие шаги, как передача объектов в концессию, позволяющая без финансовых вложений со стороны города обновлять и под-

держивать в рабочем состоянии объекты городской инфраструктуры, на которые иначе просто не хватило бы денег.

Также дума согласовала передачу муниципального имущества в безвозмездное пользование общественным организациям, образовательным учреждениям, для осуществления важных социальных функций и обсудила ряд других вопросов.



По материалам Управления информации администрации городского округа город Воронеж

Эффективный механизм обратной связи



Сформирован новый состав Общественной палаты. В него вошли достойные и авторитетные представители гражданского общества, среди которых Владимир Астанин, представляющий Региональное объединение работодателей строительного комплекса «Союз строителей Воронежской области», заслуженный тренер России Юрий Белов, руководитель воронежской общественной организации «АутМама» Ольга Ишевская, заместитель руководителя общественной организации «Многодетная семья» Юлия Светашова и многие другие. С членами Общественной палаты встретился глава Воронежа Вадим Кстенин.

— Мы хотим получать от членов Общественной палаты обратную связь по тем проблемам, которые беспокоят горожан, — сказал в приветственном слове Вадим Кстенин. — Наше взаимодействие должно стать регулярным, думаю, нам предсто-

ит встречаться достаточно часто, в том числе и расширенным составом — с привлечением профильных руководителей, которые должны принимать участие в работе комитетов палаты. Это поможет нам глубоко погрузиться и в нашу текущую работу, с этой же целью прошу вас выработать для админи-

страции коллегиальные рекомендации — для создания эффективного механизма проработки городских проблем, которые требуют решения с вашим участием.

Председателем городской Общественной палаты выбран народный артист России Сергей Карпов, сменивший ученого-

историка, ректора ВГПУ Сергея Филоненко, который многие годы занимал этот ответственный пост. — Новая команда — это и новые взгляды на городские проблемы, — отметил председатель городской общественной палаты шестого созыва Сергей Карпов. — Состав Общественной палаты обновился

почти на треть, и мы решили, что каждый должен наметить идею, одну проблему. Ведь есть столько вещей, которые портят нам жизнь, которые решить можно и без участия властей. Главное — не проходить мимо. Работа Общественной палаты в том и состоит, чтобы решать общественные проблемы.

Срок полномочий нового состава — 3 года. Общественная палата Воронежа, по мнению мэра, является важной формой совершенствования диалога между властью и горожанами, она проводит большую работу по поиску взаимоприемлемых решений органов власти и общества.

Глава города выслушал предложения и идеи членов Общественной палаты, обозначил задачи на следующий год и в торжественной обстановке вручил удостоверение.

— Мы готовы поддерживать любые инициативы, которые будут исходить от вас. Понятно, что принимать окончательные решения по стратегически важным вопросам можно лишь на основе наших совместных заседаний, но какой-то импульс любым процессам, которые вы считаете важными, ваша деятельность и ваши инициативы должны давать, — отметил Вадим Кстенин. — Хотелось бы, чтобы члены Общественной палаты сформулировали и представили нам решения — и индивидуальные, и коллегиальные, которые позволят сделать эту работу более интенсивной.



Повышение производительности труда — национальный проект

Вопрос повышения производительности труда — один из важнейших вопросов на любом производстве. Решение этой проблемы не только позволит улучшить производительность на предприятиях и повысить их конкурентоспособность, но и поможет росту как регионального, так и федерального бюджета. С этой целью был создан федеральный национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости». В рамках старта данного проекта в регион прибыла делегация Федерального центра компетенций в сфере производительности труда, которая встретилась с губернатором Воронежской области Александром Гусевым и провела семинар с представителями предприятий.



ческий эффект на предприятиях, с которыми будем работать. Это будет основой для того, чтобы масштабировать это на большинство предприятий региона.

Наша область присоединилась к нацпроекту досрочно. В планах — к 2024 году оказать адресную поддержку 190 предприятиям. Более 1400 человек будут обучены инструментам и методам бережливого производства. В настоящий момент на сайт производительность.рф поступило 42 заявки от воронежских компаний. На 12 из них эксперты ФЦК уже провели очный отбор. В первую волну реко-

mendовано войти предприятиям ООО «Дельта-Пак» и ООО «ПК Ангстрем», во вторую — ООО «Ромакс» и ООО «Воронежельмаш», в третью — ООО «УК Рудормаш» и АО «ВЗП-Микро».

— Реализация данной федеральной программы позволит обеспечить рост производительности во многих производственных отраслях, — рассказал заместитель руководителя департамента экономического развития Воронежской области Борис Бикетов. — Действующие инструменты уже недостаточно для обеспечения максимального роста экономики и именно с этой целью создан проект по развитию производительности труда и занятости населения. Цель его — обеспечить к 2024 году ежегодный прирост производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей не менее чем на 5%.

Это в свою очередь позволит повысить конкурентоспособность продукции, производимой в Воронежской области, приведет к росту заработной платы и увеличению поступлений в региональный бюджет.

В ходе семинара генеральный директор ФЦК Николай Соломон подробно рассказал о федеральном проекте «Адресная поддержка повышения производительности труда на предприятиях». В частности, предприятия-участники смогут получить до-

получить поддержку в виде субсидии на оплату труда работников, занятых в проектах по повышению производительности труда.

— Мы собрали в нашем центре штучных специалистов — людей, которые проработали на предприятиях, где применяются методы бережливого производства, таких как «Росатом», «Северсталь», «Сбербанк», «КамАЗ», — отметил генеральный директор ФЦК Николай Соломон. — И таким образом мы перерабатываем этот ресурс тем, кому его сильно не хватает. И пытаемся все время объяснить, что это как раз та возможность, когда государство предоставляет не денежные ресурсы, а дает специалистов, которые помогут найти потери и существенно повысить производительность и эффективность бизнеса.

Адресной поддержкой смогут воспользоваться предприятия базовых несырьевых отраслей: обрабатывающая промышленность, строительство, сельское хозяйство, транспортная и хранение, ЖКХ. Согласно критериям отбора выручка компаний должна составлять от 400 млн до 30 млрд рублей, доля иностранного участия в уставном капитале не должна превышать 25%.

Предприятия-участники также смогут рассчитывать на льготное финансирование от Фонда развития промышленности — заём на реализацию проектов, направленных на повышение производительности труда, до 300 млн рублей под 1% годовых сроком до 5 лет. Это позволит продолжить распространение успешного опыта на другие производственные потоки.

Константин ГРИШАЕВ ■

СПРАВКА. АНО «Федеральный центр компетенций в сфере производительности труда» (ФЦК) — организация, являющаяся оператором национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» (руководитель национального проекта — министр экономического развития РФ Максим Орешкин). Основная задача проекта — обеспечение роста производительности труда на средних и крупных предприятиях базовых несырьевых отраслей экономики России не ниже, чем на 5% в год к 2024 году за счет внедрения технологий бережливого производства.

Проект также призван определить интерес бизнеса к проблеме роста производительности труда, формированию продукта и рынка услуг по повышению производительности труда в РФ. К участию в проекте будет привлечено не менее 10 000 предприятий в 85 субъектах России. Центр воспитает 23 000 специалистов по производственной системе в стране.





«РВК-Воронеж»:

Расширение доп. услуг

Не так давно мы отмечали знаменательное событие: водопроводу Воронежа исполнилось 150 лет. Современные продолжатели дела Степана Няжова, городского головы, по инициативе которого в нашем городе в 1869 году и появился водопровод, сегодня обслуживают полторы тысячи километров водопроводной сети. И ни одно воронежское предприятие реального сектора экономики в современных условиях не в состоянии обойтись без услуг «РВК-Воронеж» — основной ресурсоснабжающей организации, в чьи обязанности входит не только обеспечение водоснабжения и водоотведения, но и предоставление дополнительных услуг, которые постоянно расширяются.

На сегодняшний день количество таких услуг составляет более 20 видов, — рассказывает начальник отдела «РВК-Воронеж» Змейкова Еле-



на Викторевна. Мы работаем как с жителями города, так и с предприятиями всех форм собственности и правового статуса. Среди наших клиентов представители крупного бизнеса, малых и средних компаний, а также индивидуальные предприниматели. Причем наши услуги способствуют внедрению технологичного бережливого производства.

Наверное, самой популярной услугой является проверка механических приборов учета горячей и холодной воды?

Да, это так. Мы производим поверку оборудования как для труб малых диаметров (15–20 мм) на дому без съема приборов учета, так и для механических приборов учета больших диаметров (25–40 мм; 50–80 мм; 100–250 мм). Не стоит забывать и поверку электромагнитных и индукционных расходомеров, имеющихся в эксплуатации у промышленных предприятий, управляющих компаний и частных предпринимателей, с обязательным съемом приборов учета и доставкой в водомерную мастерскую.

— Имея колоссальный опыт по ликвидации аварийных ситуаций на сетях водоснабжения и водоотведения, причем в любое время года, ваша компания может обнаружить любую утечку в сетях. Это пользуется большим спросом?

В данном вопросе мы бесспорные лидеры. Мы знаем расположение всех сетей, колодезцев, труб и запорной арматуры на водопроводных и канализационных сетях, обладаем высококвалифицированными специалистами. Это, а также использование телеметрии и современного диагностического оборудования помогает нам обнаружить любую утечку. И ликвидировать ее в кратчайшие сроки. Утечки, а также засоры и повреждения на канализационной линии, произвести замену задвижек и вентилях. К тому же стоит отметить, что «РВК-Воронеж» обладает всем необходимым оборудованием, спецтехникой и персоналом для проведения работ по прокладке наружных сетей водопровода и канализации как открытым способом, так и методом ГНБ.

Не стоит забывать, что в ООО «РВК-Воронеж» можно заказать услуги специальной техники. Например, можно подать заявку на услуги самосвала, экскаватора, автокрана или арендовать ассенизаторскую машину для откачки сточной жидкости из выгребных ям, септиков, биотуалетов.

Новое направление в деятельности «РВК-Воронеж» обусловлено запросами рынка оборудования для сферы водоснабжения и водоотведения. Что нового появилось в этой сфере?

Не один год мы являемся дилером ведущих производителей запорной арматуры, полиэтиленовой трубы и комплектующих, предлагаем широкий спектр высококачественной продукции, что позволяет реализовать практически любое, даже самое смелое, инженерное решение в сфере водоснабжения и водоотведения. Наши заказчики могут приобрести материалы, которые пригодятся застройщикам, владельцам коттеджей, кафе, ресторанов и пр., а также оборудование для промышленных предприятий. Ассортимент включает комплекты подключений «Хавле», которые можно устанавливать как в колодце, так и бесколодезно; запорную арматуру австрийской компании; трубы «Полнпластик» для водопровода и канализации; а также приборы учета холодной воды.

При этом одна из целей нашего предприятия — изменить культуру производства работ на сетях. Мы гарантируем качество представленной продукции, которая проходит многоступенчатый контроль. К тому же нашим заказчикам обеспечены инди-

видуальный подход, гибкое ценообразование и полное техническое сопровождение каждой сделки и контракта. Для юридических лиц мы предоставляем полный пакет документов бухгалтерской отчетности.

Оказывает ли «РВК-Воронеж» услуги по проведению исследований сточной жидкости и питьевой воды, а также исследования воды в скважинах и поверхностных водоемах?

Да. Для этого у нас существует специальная лаборатория, которая проводит комплексный мониторинг состава сточных вод, сбрасываемых в систему централизованного водоотведения. Услугой лаборатории могут воспользоваться предприятия, организации и индивидуальные предприниматели, которые разрабатывают и утверждают программы производственного экологического контроля. Замечу, что наша лаборатория получила бессрочный аттестат Федеральной службы по аккредитации и может проводить исследования не только сточных вод, но и поверхностных водоемов и активного ила. Она располагает современным оборудованием, позволяющим осуществлять точные и селективные методы анализа. Применяемые в ней методы позволяют определить содержание в сточных водах более 23 ингредиентов, в том числе нефтепродукты, цинк, никель, жиры. При необходимости специалисты проведут отбор проб непосредственно на объекте.

Отмечу, что наша лаборатория качества воды успешно прошла процедуру национальной аккредитации и в апреле 2019 года получила соответствующий аттестат. Специалисты «РВК-Воронеж» проверяют запах, привкус, цветность, мутность, жесткость воды, анализируют ее химический состав. В течение года главная лаборатория водоканала проводит около 230 тысяч исследований.

С полным перечнем, а также со стоимостью оказываемых услуг можно ознакомиться на официальном сайте ООО «РВК-Воронеж» (<https://voronezh-rvk.ru/>) во вкладке «Дополнительные услуги». Сделать заявку на требуемые вам услуги можно по телефону 206 77 07 и через электронную почту. Ссылки на скачивание мобильного приложения на поверку приборов учета воды размещены на главной странице официального сайта предприятия.

Газета выходит в канун Нового года. Что бы Вы пожелали нашим читателям?

Конечно же, здоровья и благополучия, а всем предприятиям процветания. Помните: РВК-Воронеж всегда открыт для сотрудничества!

Ирина ПОЛУЭКТОВА ■

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Организационно-экономические и управленческие аспекты функционирования и развития социально-экономических систем в условиях инновационной экономики: сборник научных трудов Всероссийской научно-практической конференции; ФГБОУ ВО «Воронежский государственный технический университет». — Воронеж: Изд-во ВГТУ, 2018. — 82 с. Текст непосредственный.

Сборник научных трудов посвящен рассмотрению вопросов экономики, организации и менеджмента в хозяйствующих субъектах различных отраслей народного хозяйства в условиях рыночных отношений. Научно-методические и практические и практические рекомендации, предлагаемые авторами статей сборника, могут быть полезны научным сотрудникам, специа-

листам предприятий и организаций, а также аспирантам и преподавателям вузов.

Материалы сборника соответствуют научному направлению «Экономика и организация высокотехнологичного производства в машиностроении, авиационной и космической промышленности» и перечню критических технологий Российской Федерации, утвержденному Президентом Российской Федерации.

Обзор подготовлен библиотекарем сектора спецдивов технической документации Специальной Ириной Александровной

«Мерлис»:

Вложение в будущее

Ранее декабрьское утро. У проходной компании «Мерлис» толпятся молодые люди, явно студенты. Как выясняется, участвуют они в Воронежском профессионально-педагогическом колледже и сюда вместе с преподавателем пришли на экскурсию.

Компания «Мерлис» занимается пошивом женской одежды на протяжении пятнадцати лет. Сегодня это развивающееся современное производство, где трудится 120 человек, половина из которых портные, остальные дизайнеры, раскройщики и пр. Почему делаем на этом акцент, потому что началась компания с союза единомышленников и работы, как говорится, в гараже. Это и ценно, особенно для молодых людей. Они своими глазами могут увидеть, каких результатов можно добиться, имея цель, применяя самоотверженный труд и профессиональные навыки. Все эти годы компанию возглавляет Вениаминова Ирина Владимировна, которая пояснила, что сегодня производство выпускает востребованную продукцию, которая поставляется в 350 регионов нашей страны.



Я впервые на подобном производстве, — делится своими впечатлениями студентка 4 курса Татьяна МАРИНИНА. — И мне здесь нравится. В будущем моя профессия связана с IT-технологиями. Сегодня интересно увидеть, как многое из того, что мы изучаем в теории, действует на практике. Здесь можно, не стесняясь, задавать любой производственный вопрос, и тебе подробно и, самое главное, наглядно все разъяснят.

Студенты к нам приходят не только на экскурсии, — поясняет Ирина Владимировна, — но и ежегодно проходят у нас практику. Мы делимся с ними опы-



том: теория теорией, а самое главное для приобретения специальности — это практика. Со студентами работают конструкторы, технологи, служба IT в зависимости от профессии, на которые мальчишки и девчонки учатся. Во время экскурсий молодые люди знакомятся с работой портных, конструкторов, технологов, экономистов, видят, как работает склад, где есть своя логистика. Но это происходит достаточно поверхностно. На практике же они могут изучить работу того или иного направления досконально, пройти весь цикл производства. Например, экономисты изучают, как мы рассчитываем себестоимость продукции, ее конечную цену. Для этого они изучают все производственные цепочки от закупки тканей и материалов до выпуска готового изделия. Замечу, что на практику к нам одновременно приходят до восьми человек. Некоторые из студентов в дальнейшем остаю-

тся у нас работать. Таких за годы существования предприятия набралось немало.

Стоит отметить, что в компании «Мерлис» серьезно занимаются повышением квалификации сотрудников. Помимо обучения профессиональному мастерству на предприятии, например, участвуют на английском языке. Казалось бы, причем здесь английский?

Мы постоянно заказываем ткани и фурнитуру за рубежом, — рассказывает руководитель «Мерлис». — Наши сотрудники ездят на выставки, где можно посмотреть тенденции моды. А так же изучить работу других компаний, узнать, что пользуется спросом в Европе, Азии. Иностранному языку — это способ коммуникации, уверенности, определенной свободы и в ведении переговоров, и в обычном общении.

В наш разговор вступает дизайнер Елена Андреевна, которая рассказывает о коллекциях предприятия.

Мы создаем четыре коллекции в год: «Весна-Лето Casual style» (Кэжуал стайл) и так называемый Party time (Пати тайм) — весенне-летняя коллекция праздничных платьев. Далее у нас идет осенняя коллекция для повседневной носки, праздничные платья, офисные костюмы, сетки, тройки.

Мы интересуемся, как разрабатывается дизайн одежды: «подматривают» его у других или это полет фантазии специалистов «Мерлис».

Конечно, мы ориентируемся на законодателей моды, — продолжает Елена Андреевна. — Как раз на эту тему мы проводим экскурсии для студентов дизайнеров, конструкторов, технологов, которые уверены, что должны быть полет фантазии, фонтаны креатива из головы и все остальное с этим связанное. Но, к сожалению, рынок диктует другое. И мы должны думать, как заработать денег на своем творчестве. Этому мы во время практики обучаем и студентов. Для создания своих коллекций мы анализируем рынок, у нас не плагиат, а аналитика — комбинация того, что модно в других странах, и что подойдет для наших женщин. Опыт компании показывает, что мы отстаем от европейских тенденций в моде примерно на год-два. Мы сначала как бы подстраиваемся, а потом уже начинаем носить. Поэтому так и получается: что на Западе было модно два года назад, у нас на пике продаж сегодня.

Возвращаясь к экскурсии, которая полным ходом шла на «Мерлис», где радужные люди, красивая продукция, современное производство и добро отношение. Всем счастья в новом году!

Возвращаясь к экскурсии, которая полным ходом шла на «Мерлис», где радужные люди, красивая продукция, современное производство и добро отношение. Всем счастья в новом году!



Мы не первый год приходим сюда на экскурсию, — делится своими впечатлениями преподаватель колледжа Людмила Александровна БОЗЮКОВА. — И всегда нас встречают радушно и по-деловому. Предприятие отличное. Здесь правильная организация труда, ведется технологическая документация сопровождения продукции, близкая или даже полностью совпадающая с теми стандартами, по которым мы учим наших студентов. Мастерами «Мерлис» создаются интересные коллекции. Наши учащиеся допускаются для участия в технических и творческих обсуждениях новых моделей. Это увлекательный процесс. К тому же «Мерлис» постоянно помогает нашему колледжу в проведении внутренних конкурсов, обеспечивая нас тканями и другими расходными материалами. Мы рады такому замечательному и долгосрочному сотрудничеству.

Когда экскурсия подошла к концу, и мы возвращались в прохладный, серый декабрьский холод, невольно многие из нас ловили себя на мысли, что мы были на предприятии, где создают настроение, причем красивое и хорошее. И сразу вспомнилось, что скоро Новый год и нас будет окружать красота и радость. Как, впрочем, и в «Мерлис», где радужные люди, красивая продукция, современное производство и добро отношение.

Всем счастья в новом году!

Возвращаясь к экскурсии, которая полным ходом шла на «Мерлис», где радужные люди, красивая продукция, современное производство и добро отношение. Всем счастья в новом году!

Анна КАРАСЬ ■

Зима в этом декабре забыла, что пора наступать, на улице продолжается осенняя слякоть. И среди таких серых будней, когда до веселых новогодних праздников еще далековато, подарить немного радости и бодрости духа поспешил традиционный турнир для детей и родителей на приз газеты «Промышленные вестн» — «Семейный подряд», который состоялся 14 декабря в спорткомплексе «Кристалл».

Легкое волнение, организационная суета, задорный детский смех, удары мячей, кто-то приседает, кто-то бегаёт трусцой — команды на разминке, а организаторы в последних хлопотах перед началом турнира. Воздушные шары, крутом улыбки, у собравшихся приподнятое настроение. Как-то мало похоже на спортивное состязание — скорее на праздник. Праздник семейных отношений, повышенного внимания предприятий к своим сотрудникам, организационных досугов, сплочению коллективов и поднятию корпоративного духа.

— Добро пожаловать на самый задорный промышленный турнир газеты «Промышленные вестн» — «Семейный подряд»! Этот яркий праздник спорта призван сплотить семьи наших промышленников и подарить всем участникам немного радости и спортивного веселья, — сказала в своем приветственном слове заместитель главного редактора газеты «Промышленные вестн» Ирина Полуэктова. — Мы проводим его уже 7 раз подряд и рады видеть, что наш турнир, как всегда, собирает вокруг себя активных и жизнерадостных людей. Приятно видеть, что наши промышленники не только высокопрофессиональные специалисты, но и хорошие семьянины, выступающие за здоровый образ жизни! Желаем вам яркой, достойной игры и честной победы!

Самого первого конкурса стало ясно, что команды не только нацелились на спортивную борьбу, но и пришли с хорошим настроением и позитивным азартом. Первым, разминочным, конкурсом турнира стало задание, знакомое многим из школьных «Веселых стартов», — бег с кеглей. Участники с эстафетной палочкой должны были пробежать прямую и, обогнув кеглю (желательно не задев ее), передать эстафету по очереди следующему участнику из своей команды.

— «Семейный подряд» — замечательный турнир! — рассказывали члены команды ПАО «ВАСО».

Яркие краски «Семейного подряда»



— Все конкурсы очень веселые, интересные! Это даже не столько спортивные состязания, сколько праздник!

Во втором конкурсе каждому из членов команд нужно было пройти дистанцию, используя обручи, как будто выстраивая себе мостик через речку.

— Хотим поблагодарить организаторов за возможность участвовать в таком хорошем семейном празднике, — отметили члены команды АО «Концерн «Созвездие». — Спорт у нас в почете. Когда нам на предприятии объявили, что будет проходить такой турнир, мы сразу выжидали принять участие. Замечательный праздник получился!

В третьем конкурсе каждый из членов семьи должен был с определенным предметом дойти до кегли и, обогнув ее, вернуться к команде. Папы должны были вести футбольный мяч, мамы набивать баскетбольный, а дети с помощью клюшки теннисный шар.

После соревнований со спортивными предметами наступило время конкурса прыжков. Но

не обычных прыжков с места, а командных. Каждый спортсмен прыгал с того места, на которое приселился предыдущий из его команды. Победителем объявлялась та команда, чья длина прыжков оказывалась самой длинной.

— Мы уже не первый раз принимаем участие в турнире, — поделились члены команды ОАО «Газпром газораспределение Воронеж». — «Семейный подряд» нам очень нравится! Все так весело! Задания попадаются необыч-



нашем государстве вновь взялись за продвижение спорта и здорового образа жизни в массы. Это все, конечно, замечательно, но чаще всего крупные мероприятия проводятся в рамках какого-то конкретного вида спорта и для определенной возрастной группы, а крупных спортивных праздников для всей семьи не так уж много. Хотя для хорошего развития физкультурного движения нужно привлекать не отдельно молодежь или людей среднего возраста, а звать именно семьями. Этим, помимо привития любви к спорту, будут укрепляться и взаимоотношения внутри семей. Поэтому такой турнир, как «Семейный подряд», важен и нужен. Этот семейный спортивный праздник стал достойным примером того, как должны выглядеть игры среди семей.

И вот настал час подведения итогов и вручения призов и памятных подарков. И, как всегда на турнирах газеты «Промышленные вестн», без достойной награды не ушла ни одна команда. По итогам соревнований почетное четвертое место заняли участники объединенной команды промышленных предприятий; третье место заняла сборная команда ПАО «ВАСО»; второе команда АО «Концерн «Созвездие» и победителями стали члены команды ОАО «Газпром газораспределение Воронеж».

Члены команд поделились эмоциями и отметили, что «Семейный подряд» порадовал их своеобразием и оригинальным подходом к самой идее спортивных соревнований среди семей. Также команды поблагодарили организаторов за приглашение и обещали прийти в следующем году. Многие семьи уже не в первый раз принимают участие и говорят, что ждут это радостное спортивное событие, которое традиционно проходит зимой. И хотя этот декабрь и выдался скорее осенним, это никак не помешало проведению зимнего семейного спортивного праздника, который подарил его участникам радостное настроение и заряд бодрости на оставшиеся дни до скорого Нового года.

Организатором мероприятия выступила газета «Промышленные вестн». Соревнования прошли при поддержке городской администрации и РОР «Совет промышленников и предпринимателей Воронежской области». Отдельно «Промышленные вестн» благодарят наших друзей и партнеров, в частности Воронежский РО ООО «СоюзМаш Россия», за помощь в организации и поддержке.

Газета «Промышленные вестн» сердечно поздравляет победителей и призеров турнира. Мы желаем вам оставаться такими же позитивными, спортивными и дружными. Большое спасибо всем участникам «Семейного подряда» за радость, которую вы принесли с собой!

Константин ГРИШАЕВ ■



ИНФОРМАЦИЯ

Воронежская область: спортивные достижения

В 2019 году все массовые спортивные мероприятия проводились от уровня сельского поселения до регионального. Победители региональных этапов направлялись для участия в финальных всероссийских соревнованиях. По итогам 11 месяцев в массовых физкультурных мероприятиях приняло участие почти 90 тыс. жителей области.

Среди наиболее значимых состязаний — спартакиада городов и районов, спартакиада учащихся и допризывной молодежи, турниры среди детских команд «Золотая шайба», «Кожаный мяч», «Мини-футбол — в школу», «Двор без наркотиков».

Помимо традиционных, в последние годы большой популярностью у населения стали пользоваться соревнования по легкой атлетике — «Воронежский марафон», гребля на лодках класса «Дракон», соревнования по ворткауту и экстремальным видам спорта. В этом году впервые проведен фестиваль по производственной гимнастике, в котором состязались коллективы предприятий.

124 000 жителей региона приняли участие в выполнении нормативов всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Это почти на 18% больше, чем за аналогичный период 2018 года. На территории Воронежской области проведены 724 спортивных соревнования по 89 видам спорта, включая 102 всероссийских. В Воронеже впервые прошло Первенство Европы по скалолазанию.

Приоритетным направлением является обеспечение подготовки и успешного выступления спортивных сборных команд области на всероссийских и международных соревнованиях, которые для многих летних олимпийских видов стали квалификационными на 32-е Олимпийские игры в Токио.

По итогам 11 месяцев 3800 воронежским спортсменам и тренерам — членам сборных команд региона по видам спорта — обеспечено участие в почти 900 всероссийских и международных мероприятиях за пределами области. Наши спортсмены завоевана 1841 медаль различного достоинства.

На проведение физкультурных и спортивных мероприятий области из средств областного бюджета в этом году предусмотрено 79 млн 220 тыс. рублей, включая 42 млн 530 тыс. рублей для обеспечения участия спортивных сборных команд за пределами региона. Для проведения соревнований спортивными федерациями привлечено дополнительно 34 млн рублей внебюджетных средств.

В 2019 году прошло более 4000 муниципальных физкультурных и спортивных мероприятий с общим количеством участников более 300 тыс. человек. Задействована вся созданная за последнее время современная спортивная инфраструктура. В зимнем сезоне 2019–2020 запланировано подготовить 167 лыжных трасс, залить более 350 катков.

В 2018 году начата реализация проекта «Тропа здоровья». В ближайшее время в парках областного центра появятся щиты с маршрутами и информацией о допустимых нагрузках на сердечнососудистую систему при индивидуальных занятиях физической культурой.

В ближайших планах в рамках ежегодной Всероссийской декады спорта и здоровья с 1 по 8 января 2020 года в области планируется проведение около 300 мероприятий по доступным для всех возрастных групп населения видам спорта. В феврале состоится массовая гонка «Лыжня России», а совместно с Олимпийским комитетом России будет организован традиционный «Всероссийский день зимних видов спорта».

Спешите участвовать!

Воронеж — комфортный для жизни

Воронеж занял 29-ю строчку в рейтинге самых комфортных для жизни городов России, набрав 61,25 балла. Исследование провели аналитики института территориального планирования «Урбаника». В рейтинг вошли 100 российских городов с численностью населения свыше 173 тыс. человек. Каждый населенный пункт мог набрать в рейтинге 100 баллов. Сначала аналитики оценивали качество среды: обеспеченность жильем на человека, наличие современных торговых центров, уровень загруженности городских дорог, уровень преступности, уровень городского благоустройства, освещенность, благоприятность климатических условий, транспортную доступность, индекс загрязнения атмосферы. Во второй группе исследователи учитывали возможность приобретения собственного жилья и аренды однокомнатной квартиры, уровень текущих расходов и на оплату ЖКУ, покупательную способность. Показатели рассчитывали исходя из уровня средней заработной платы, по данным Росстата.

Последние три места в рейтинге заняли Уссурийск (46,16 балла), Бииск (46,62) и Севастополь (47,72). В тройку самых комфортных городов вошли Краснодар (75,7 балла), Сургут (72,44), Санкт-Петербург (70,21). Москва оказалась на 52-м месте, набрав 59,11 балла.

Творческая встреча с поэтом-производителем



30 ноября в библиотеке им. И.С. Никитина звучало много теплых слов и добрых пожеланий, красивых стихотворений и не менее красивых песен на стихи Михаила Николаевича Соловьева! Творческая встреча по случаю 80-летия поэта собрала родных, друзей, учеников из поэтического клуба «Левобережье» и бывших коллег Михаила Соловьева.



В числе гостей мероприятия — директор по управлению персоналом АО «Воронежсинтезкаучук» Виктория Макуха и председатель профсоюзной организации Александр Асеев, которые пожелали Михаилу Николаевичу крепкого здоровья, вдохновения и творческих успехов.

Свои первые стихи Михаил Соловьев написал в 16 лет. Читатели впервые познакомились с творчеством поэта в 1975 году: первая публикация была в заводской газете «Кировец». С тех пор в свет вышло множество стихотворений и природе, людям, жизни! Немало внимания уделяет автор патриотическому воспитанию подрастающего поколения и любви к Родине.

До выхода на пенсию Михаил Соловьев работал на заводе по производству синтетического каучука, долгое время был директором детского оздоровительного лагеря «Кировец», ранее подведомственного предприятию. Сейчас Михаил Николаевич посвящает себя творчеству, являясь автором 14 сборников стихотворений. 5 из них были изданы при поддержке администрации и профсоюзной организации воронежского предприятия «Сибур».

■ РЕКЛАМА ■
■ АНОНСЫ ■

АРТЕЗ
ПРИРОДНАЯ ПИТЬЕВАЯ ВОДА
В офис и в дом
Добывается из собственной скважины №79375
Телефон бесплатной доставки **240-13-86**
Работаем в удобное для Вас время!

АЗБУКА БЕЗОПАСНОСТИ №1
СТИЖКИ ДЕТЯМ - НЕ ИГРУШКА

По вопросам приобретения обращаться:
г. Воронеж,
ул. Свободы, д. 75.
Тел.: (473) **269-79-09**

ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА НЕ МЕСТО ДЛЯ ИГР

АО «СтальНП»
Более 10 лет на рынке поставок металла
ТРАДИЦИИ КАЧЕСТВА и НАДЕЖНОСТЬ
ВСЕ для стабильной работы производства и строительства
● Любой МЕТАЛЛОПРОКАТ со склада в Воронеже
● Предоставляем грузовые открытые и закрытые площадки с грузоподъемными механизмами для работы с металлопрокатом и строительными материалами, перевалка грузов
● Предоставляем автоуслуги
г. Воронеж, пр. Труда, 63; тел.: (473) 246-37-92, 246-42-66, факс: 246-23-77, 246-26-11
ул. Латненская, 3а; тел.: (473) 224-89-81, 243-40-92, факс: 224-84-34, 243-41-96
E-mail: zao_mot@mail.ru mtorgzao@mail.ru

МЫ НАУЧИМ ПРОФЕССИИ
▶ слесарь по ремонту автомобилей
▶ сварщик
▶ мастер отделочных работ
▶ мастер общестроительных работ
▶ мастер столярно-плотничных и паркетных работ
▶ электромонтажник электрических сетей и электрооборудования
▶ монтажник санитарно-технических, вентиляционных систем и оборудования
▶ оператор связи, телеграфист
▶ повар, кондитер
Профучилище № 30 (473) 268-66-31; 268-67-75

ПРОМЫШЛЕННЫЕ вестн

Воронежской области

Успех с нами вместе!

Газета «Промышленные вестн» предназначена для публикации информации о работе промышленных предприятий, строительных организаций и предпринимательства Воронежской области, развитии экономики региона и отдельных его отраслей

Наши победители
• по профессии «Товар»: ТИХОНОВ Юрий Викторович, ПАО «ВАО»
• по профессии «Финансовый»: БОРИСОВ Дмитрий Борисович, ПАО «ВАО»
• по профессии «Инженер станков с программным управлением»: БОЛАНЦЕВ Александр Викторович, ООО «Воронежметалл»

С самого основания газета «Промышленные вестн» уделяла постоянное и пристальное внимание как специфике развития промышленности Воронежской области и тонкостям производственных процессов, так и сотрудникам, занятым на предприятиях.

ЧЕЛОВЕК ТРУДА — ИСКРА, запускающая в работу механизм промышленного развития страны. И мы со своей стороны делаем все возможное для поддержания престижа инженерных и рабочих специальностей.

Вся наша Деятельность нацелена на то, чтобы каждый от мало до велика знал:
ЧЕЛОВЕК ТРУДА — ОСНОВА НАЦИИ.

12+

Звоните 261-79-07, 261-79-08, 261-79-09 Пишите promvestvoronezh@mail.ru

Оформите подписку на 2020 год

Учредитель — Объединение работодателей «Союз промышленников и предпринимателей Воронежской области», ООО «Промышленные вестн»
Главный редактор — Валентина ТЕРТЕРЯН
Газета зарегистрирована Центрально-Черноземным межрегиональным территориальным управлением МПТР России ПИ № 6-0953 от 26 марта 2004 г.
РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ БЕСПЛАТНО

Адрес редакции и издательства. Юридический: 394000, г. Воронеж, ул. Орджоникидзе, д. 14/16.
Фактический: 394018, г. Воронеж, ул. Никитинская, 52, 4 этаж. Тел./факс: 261-79-07, 261-79-09.
E-mail: promvestvoronezh@mail.ru www.rspv-vrn.ru www.promvesti-vrn.ru
Заказ № 2007. Дата выхода 25.12.2019 г. Тираж 10 000 экз. 12+
Подписано в печать по графику: 13.00, фактически: 13.00.
Отпечатано в АО «Издательский дом «Мичуринск» (393760, Тамбовская обл., г. Мичуринск, ул. Советская, 305).